



人民至上 生命至上

——习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话提振信心士气、激励不懈奋斗

习近平总书记近日在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话在医务工作者和广大干部群众中引发强烈反响。大家表示,要把人民至上、生命至上的理念融入到日常工作中,众志成城、不畏艰险,为夺取抗疫斗争全面胜利不懈奋斗。

市人才工作领导小组2020年第二次全体会议召开

围绕人才需求完善人才政策

努力打造人才创新创业高地

本报讯(记者 张昕)9月10日,省委常委、市委书记、市人才工作领导小组组长徐立毅主持召开市人才工作领导小组2020年第二次全体会议,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述精神,坚持以人为本,坚持需求导向,用好改革办法,加快建设人才强市,将中原科技城打造成为区域人才集聚的高地、创新的高地,为加快国家中心城市、推动郑州高质量发展提供有力的人才支撑。

会议研究了《郑州市关于实施“黄河人才计划”加快建设人才强市的意见》《关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试

验区的实施意见》等。

徐立毅指出,人才是科技创新的核心要素。要坚持以人为本,围绕人才需求完善政策,深化人才发展体制机制改革,努力把郑州打造成为人才汇聚之地、培养之地和事业发展之地、价值实现之地。要坚持科导向特别是创业导向,鼓励科技创新人才、团队在郑创业,鼓励科创企业和机构在郑设立研发中心,重点抓好科研成果产业化的“最后一公里”。要分级分类管理和服务人才,用好人才柔性引进机制,推动产业链、创新链、人才链、金融链相互融合,进一步做强产业链、完善创新链,以优秀人才引领支撑国家中心城市建

设,加快打造更高层次的高质量发展区域增长极。

徐立毅强调,中原科技城要把握建设河南省人才创新创业试验区的定位,围绕科技创新人才这个重点,抓住吸引人、留住人、成就人的关键环节,实行特殊政策、特殊机制,打造创新人才高度集聚、创新要素高度整合、创新活动高度活跃的人才高地。要积极鼓励各类企业引进科创人才,将创新内容项目化、公司化,理顺投入机制、利益分配机制,更好激发科创人才和团队积极性,形成更多产业化成果。要加快建立高效、公正、权威的项目和人才评审机制,将政府补助支持与创投基金投资有机

结合起来,“补投联动、以投为主”,促进更多优秀人才和科创项目脱颖而出。要进一步优化公共服务体系,实施精准服务、全链条服务,确保实现“办事不出城”、基本服务当场办就地办,不断提升科创人才的获得感、满意度。

市领导牛卫国、吕挺琳、吴福民、史占勇参加会议。



扫描二维码
看视频新闻

打开城市之门 点亮科技之光

——中原科技城系列报道之战略篇

科技创新,是城市发展的核心竞争力。在面临世界百年未有之大变局加速演进,加快构建以国内循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的时代背景下,科技创新对城市发展的支撑引领作用进一步凸显。

为深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,落实省委、省政府的“三个在”目标要求,郑州坚持把创新驱动作为基本策略,围绕构建更加有利于创新创业和数字经济发展的产业生态、社会氛围,以大气魄谋划打造“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展格局,以大格局推动城市发展方式从以城促产向以产促城、产城融合转变,努力让科技创新成为郑州这座古老“绿城”的新名片。

“一廊”,就是黄河科创走廊,将郑洛新国家自主创新示范区郑州片区(高新区)、金水科教园区、郑东新区中原科技城、智慧岛、鲲鹏软件小镇等串联起来打造沿黄科创带。“两翼”,就是围绕高新区、CCD北部片区打造科创西翼,围绕郑东新区中原科技城打造科创东翼,形成全市新旧动能转换发动机、中原地区科技创新策源地、黄河流域高质量发展引领区。“四区”,就是发挥航空港区、郑东新区、高新区、经开区四个开发区的重要平台作用,加快建设产业技术创新与转化中心。“多点”,就是依托规划的32个城市核心板块,谋划建设一批特色创新创意平台和街区。

在此基础上,市委、市政府研究制定了人才入驻、项目经费补助、住房和办公用房房租减免、公共服务保障、创新金融支持等全方位、全过程的政策支持体系,推动产业链、创新链、人才链、资金链深度融合,着力推进创新要素集聚、新旧动能转换。

当今时代,掌握科创主动权,就掌握了发展主动权。“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展格局,必为中原更加出彩、黄河流域生态保护和高质量发展集聚提供更多人才支撑,为全省高新技术产业、全国区域协调发展贡献更多的“郑州力量”。

以大气魄构建大平台 以大格局推动大科创

我市谋划打造「一廊两翼四区多点」科创空间格局

中部崛起奋勇争先 中原出彩乘风破浪

黄河颂歌——中原回响

【“黄河流域生态保护和高质量发展”国家战略一周年】沿黄实地探访活动

“黄河颂歌——中原回响”沿黄实地探访活动 郑州站·巩义篇

河洛汇流天下闻

本报记者 张子明 陈思

怀山襄陵的黄河之水潜昆仑、出积石,登龙门、凌砥柱,一路奔腾,终于在郑州巩义境内“逾洛而扬波”。

如果说此时的黄河有着冲向平原的舒缓与博大,黄河巩义段的34公里的河道,则是郑州境内最早领略到“一条大河波浪宽”壮美风貌的首选之地。

巩义黄河段地处黄河中游下首,上起巩义市康店镇徐柏坡村,下至巩义市河洛镇的英峪村,流经康店镇、河洛镇、站街镇三镇25个行政村,其间有伊洛河在境内注入,“河洛汇流”天下闻名。

依嵩岳、邻黄河,伊洛河与黄河在这里交汇,孕育出辉煌灿烂的河洛文化——凭借独特的地理位置与丰厚的文旅资源,郑州西部的巩义,经过一场又一场“硬仗、难仗”,逐渐发展成黄河流域一颗灿烂迷人的“河洛明珠”。

一个个耀眼的“金字招牌”承载着巩义的光荣:全国综合实力百强县市、全国工业百强县市、全国文明城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市、河洛文化的摇篮、诗圣杜甫的故乡……

黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,带给巩义千载难逢的发展机遇,广大干部群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。

一年来,巩义全市上下牢记习近平总书记“让黄河成为人民的幸福河”的殷殷嘱托,树立和践行“生态优先、绿色发展”的理念,统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,缔造了一串串令郑州骄傲,让河南、全国瞩目的成就,打赢了一个又一个硬仗、难仗,在推动经济



巩义段是领略黄河壮美风貌的首选之地 郑报全媒体记者 马健摄

社会高质量发展中迈出坚实步伐。

郑州报业集团、郑州日报社“黄河颂歌——中原回响”沿黄实地探访活动中,记者一行在巩义上郎岭、登神堤,进企业、访农户,无不感受到“生态优先”带来的改变,处处触摸到高质量发展给普通百姓带来的幸福和快乐。

南部造林、北部治水。巩义先后谋划实施总投资53.9亿元的生态水系项目和35亿元的国储林项目,“绿水”“青山”为引

领,大力推进黄河流域生态保护、国土绿化提速、“四水共治”、矿山修复治理等,城镇生态稳步提升。

工业转型升级,科技成为引领新发展的新引擎。当前,巩义高新技术产业增加值占比达到65%,有14家企业入选省“专精特新”优质中小企业培育库。

新型城镇化和实施乡村振兴战略相辅相成,累计谋划实施项目374项,完成投资306亿元,受益群众数万人。

文旅创新发展。作为全省旅游转型发展工作的先进标杆,巩义近年来游客接待量呈井喷式增长,2019年达1742万人次,综合收入与2016年同比增长了近6倍,创造了全省旅游的“巩义速度”。

使命呼唤担当,使命引领未来。

乘着黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略的浩荡东风,巩义上下解放思想、转变观念,吹响了催人奋进“冲锋号”:突出“生态美、文化美、人居美、产业美”,强力推进工业高质量发展,加快文旅融合发展,大力实施乡村振兴战略;着力保障和改善民生,加快建设宜居、宜业、宜游的“三宜”美丽新巩义,努力在郑州“西美”战略布局中挑大梁、走前头、作表率。

采访结束时,巩义相关部门一份令人振奋的“蓝图”展现在记者面前:深入挖掘沿黄河文化特色和内涵,全力推进沿黄重点项目建设。

依托康百万庄园、杜甫故里、双槐树遗址、河洛汇流处等沿河景区景点及文化遗存,深挖豫商文化、诗词文化、戏曲文化、河洛文化,实施伊洛河行船码头、康百万河洛文化城、黄河湿地公园等重大文旅项目;推进白瓷博物馆、杜甫文化博物馆、三彩文化展示中心、河洛文化展示中心等博物馆(中心)项目建设。

我们相信,作为连通古今的文化河、风景宜人的生态河、造福人民的幸福河,黄河将在巩义人民群众的生活中发挥出更多、更深远的影响和作用,让人民感受到“幸福河”的巨大魅力! (相关报道见5版)

践行嘱托争出彩

市领导到学校调研

不断探索教育教学方法

为人才培养做出贡献

本报讯(记者 赵文静)市政协主席张延明近日到郑州师范学院附属小学进行调研,并向市政协委员、郑师附小学校长寇爽以及全校教师致以节日的问候。

张延明一行参观了郑州师范学院附属小学阅读中心、运动场、少年农科院、校史馆、功能室等,察看了学校特色教育课程,详细了解学校防疫工作、教育理念、校史以及学生佩戴口罩情况,并就兴趣课开展、教学水平提升、科研项目推进情况与教师代表进行深入讨论,与小朋友们进行互动交流。(下转二版)

三年内乡镇以上区域实现5G全覆盖

近日,市政府办公厅印发《郑州市加快5G网络建设和产业发展三年行动计划(2020—2022年)》,推进我市5G网络建设和产业发展。

三年行动目标

- ★全市5G基站数量达到3万个
- ★实现5G网络乡镇以上区域连续覆盖
- ★5G设备制造及配套产业集群基本形成
- ★5G核心及关联产业规模突破300亿元

- ★5G应用领域进一步拓展,应用场景试点示范项目突破50个
- ★突破一批“5G+集成应用”技术,5G研发创新能力显著提升
- ★5G安全保障能力不断提升,争创国家级网络安全产业园

相关报道见2版



网络安全为人民 网络安全靠人民

打造永不落幕的网安周

距2020年国家网络安全宣传周中国·郑州开幕 还有3天 (9月14日—9月20日)

金秋九月 相约郑州

“豫”见郑州 百花齐放

2020年中国金鸡百花电影节(第三十五届大众电影百花奖)开幕 还有13天 (9月24日—9月26日)

关于警报鸣放有关事项的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》规定,我市将于9月18日(星期五)上午10时00分至10时31分进行防空警报试鸣,望市民做好心理准备,在警报试鸣期间,保持正常生活和工作秩序。

警报信号规定:预先警报,鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;空袭警报,鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;解除警报,连续试鸣3分钟,试鸣一个周期。每种警报间隔5分钟,共31分钟。

郑州市人民防空办公室
2020年9月11日